

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 5246

15.11.2019 -ലെ മറുപടിയ്ക്ക്

ഗവേഷണത്തിന്റെയും വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെയും ഗുണമേന്മ ഉയർത്താൻ നടപടി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
 ശ്രീ. കെ. രാജൻ
 ശ്രീ. ഇ.കെ.വിജയൻ
 ശ്രീമതി സി.കെ. ആശ

ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ
 (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും
 വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>(എ)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളിൽ നടക്കുന്ന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>1. ചാൻസിലേഴ്സ് അവാർഡ്:- ബഹു. കേരളാ ഗവർണ്ണർ മുൻകൈയെടുത്ത് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള അവാർഡാണിത്. നിലവിൽ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളിലായാണ് അവാർഡ് നൽകുന്നത്. സ്ഥാപിതമായി 12 വർഷം കഴിയാത്ത സർവകലാശാലകളെ "Emerging and Young Universities" എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 1 കോടി രൂപയും അല്ലാത്തവയ്ക്ക് 5 കോടി രൂപയുമാണ് അവാർഡായി നൽകുന്നത്.</p> <p>2. കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരങ്ങൾ :- ഗവേഷണരംഗത്ത് മികവ് കാട്ടുന്ന കേരളീയർക്ക് അംഗീകാരവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ് കൈരളി റിസേർച്ച് അവാർഡുകൾ. പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഗവേഷണത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള കൈരളി ഗവേഷക പുരസ്കാരം, റിസേർച്ച് ഫാക്കൽറ്റിക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരം, പ്രമുഖ ശാസ്ത്രജ്ഞർക്ക് സമഗ്ര സംഭാവനയ്ക്ക് നൽകുന്ന കൈരളി ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ്, കൈരളി ഗ്ലോബൽ ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് അവാർഡ് എന്നിവയാണ് കൈരളി ഗവേഷണ അവാർഡ് ശ്രേണിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പുരസ്കാരങ്ങൾ.</p>
------------	---	------------	---

3. **എറുഡൈറ്റ് പദ്ധതി :-** ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ ഗുണമേന്മ വർദ്ധനവ്നായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള ഭാവനാപൂർണ്ണമായ പദ്ധതിയാണ് 'എറുഡൈറ്റ്' അഥവാ 'Scholar in Residence Scheme'. ദേശീയ/അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ പ്രശസ്തിയാർജ്ജിച്ച, നോബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള പ്രമുഖരെ സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകളിലും മറ്റ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമെത്തിച്ച അവരുമായി സംവദിക്കാൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കും അവസരം ഒരുക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. നൊബൽ സമ്മാന ജേതാക്കളടക്കമുള്ള ദേശീയ-അന്തർദേശീയ പ്രശസ്തരായ ഏകദേശം 300 റോളം അക്കാദമിക പബ്ലിഷർ ഈ പദ്ധതി അനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ചു.

4. **പ്രബുദ്ധത:-** ഉന്നത വിജ്ഞാനത്തിന്റെ ജനാധിപത്യവൽക്കരണവും സാമൂഹ്യ വൽക്കരണവും ലക്ഷ്യമാക്കി ആവിഷ്കരിച്ച നൂതന പദ്ധതിയാണ് പ്രബുദ്ധത. കുടുംബശ്രീ മിഷന്റെ സഹകരണത്തോടെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കരകുളം പഞ്ചായത്തിലാണ് പ്രഥമ മാതൃക നടപ്പിലാക്കിയത്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ/സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയിൽനിന്നും പ്രസരണം ചെയ്യുന്ന അറിവും വിജ്ഞാനവും സമൂഹത്തിലെ സാധാരണക്കാരന്റെ ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടാക്കുന്ന പ്രതിഫലനം അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യം.

5. **ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്ററുകളുടെ പ്രവർത്തനം:-** നവീനവും അന്തർവൈജ്ഞാനികവുമായ പഠന, ഗവേഷണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളാണ് ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്ററുകൾ. സർക്കാർ നൽകുന്ന ഫണ്ടുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ആധിപത്യം വഹിക്കുക എന്ന ഉത്തരാവാദിത്തം മാത്രമാണ് സർവ്വകലാശാലകൾക്കുള്ളത്. ഒരു സെന്ററിന്റെ എല്ലാ വിഭവങ്ങളും മറ്റ് സർവ്വകലാശാലകളിലെയും ഗവേഷകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉപയോഗപ്രദമാകണം എന്ന അടിസ്ഥാന സങ്കല്പത്തിൽ ഊന്നിയാണ് ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കേരള, മഹാത്മാഗാന്ധി, കാലിക്കറ്റ്, കൂസാറ്റ് എന്നീ സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്ററുകൾ നിലവിലുണ്ട്.

		<p>6. സാക് (SAAC - State Assessment & Accreditation Centre): സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളെയും കോളേജുകളെയും ഔദ്യോഗികമായി വിലയിരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് കീഴിൽ അസ്സസ്‌മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>7. കൗൺസിൽ ജേർണൽ:- ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'Higher Education for the Future' എന്ന 'ബൈ-ആനുവൽ' ജേർണൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുവരുന്നു. രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തുനിന്നുമുള്ള അക്കാദമിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ ലേഖനങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഈ ജേർണൽ Scopus Data Base ൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടാതെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Interaction with Eminent Scholars • Meet the Scholars • ശാസ്ത്രയാർ, സയൻസ് വിക് ആചരണം • ഗവേഷകരുടെ 3 മിനിട്ട് വിഡിയോ ഗവേഷണഫല അവതരണം • ക്യാമ്പസ് വൈ ഫൈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കൽ • സയൻസ് വകുപ്പുകളിൽ സ്മാർട്ട് ക്ലാസ് റൂമുകളുടെ നിർമ്മാണം • സയൻസ് വകുപ്പുകൾക്ക് ലബോറട്ടറി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ • വിവിധ പഠന വകുപ്പുകളിൽ ലൈബ്രറി പുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങൽ.
(ബി)	<p>ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക, സാമൂഹ്യശാസ്ത്ര മേഖലകളിൽ സർവ്വകലാശാലകളിൽ നടക്കുന്ന ഗവേഷണങ്ങൾ സമൂഹത്തിന് ഉപകരിക്കത്തക്ക രീതിയിലാണോ എന്നുള്ള വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക, സാമൂഹ്യശാസ്ത്ര മേഖലകളിൽ സർവ്വകലാശാലകളിൽ നടക്കുന്ന ഗവേഷണങ്ങൾ സമൂഹത്തിന് ഉപകരിക്കത്തക്ക രീതിയിലാണോ എന്ന വിലയിരുത്തലാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രബുദ്ധത പദ്ധതിയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്.</p>

(സി)	<p>അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് അക്കാദമിക് ആഡിറ്റ് നടത്തുന്നുണ്ടോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	(സി)	<p>ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ നിലവിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് സാമൂഹ്യ മേഖലയിൽ പുതിയ കോഴ്സുകളും കോളേജുകളും അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു പ്രാഥമിക പഠനം നടത്തുന്നതിനായി അക്കാദമിക് ഓഡിറ്റ് നടത്താറുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>വിജ്ഞിത അവധിക്കാലവും ഉത്തരക്കടലാസ് ബാർ കോഡിങ്ങും ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കാൺസിൽ നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ഡി)	<p>വിഷയം സർവ്വകലാശാലകളുടെ പരിശോധനയിലാണ്.</p>
(ഇ)	<p>വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങളും ഉപരിപഠന സാധ്യതകളും പരിചയപ്പെടുത്തുന്നതിന് അന്താരാഷ്ട്ര പ്രശസ്ത സ്ഥാപനങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് സർവ്വകലാശാല തലത്തിൽ അക്കാദമിക് കാർണിവലുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	(ഇ)	<p>വിവിധ സർവ്വകലാശാലകൾ ഇത്തരത്തിൽ പരിപാടികൾ നടത്തുകയോ നടത്താൻ ആലോചിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.